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Вступ

Про кого і про що цей текст

Книга, яку ви, шановний/шановна читачу, тримаєте 
в руках, — про людей. 

Не про всіх, а головним чином лише про тих молодих 
і не дуже молодих чоловіків і жінок, хлопців і дівчат, які 
народилися в останні десятиліття століття ХІХ та в пер-
ші двадцять років ХХ століття. Народжувались як піддані 
Австро-Угорської монархії, зростали, старілися в «другій» 
Речі Посполитій — в Східній Галичині та на Волині, які 
є складовою та невід’ємною частиною сучасної держави 
Україна. Частина з них мала за малу Батьківщину ту ча-
стину Галичини, яка тепер є складовою та невід’ємною 
частиною Польської Республіки. Всі вони були її громадя-
нами. Всі вони були українцями. Всі вони були греко-ка-
толиками та православними. 

Як згодом з’ясувалося, цей «набір» даних при народ-
женні для більшості з них виявився фатальним. Під тис-
ком непереборних зовнішніх обставин вони, а в більшості 
це були сільські хлопці та дівчата, були змушені взятися 
за зброю. Абсолютна більшість із них загинула. 
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«За даними радянських каральних органів, — чита-
ємо у класичному нині дослідженні, — котрі воювали 
з повстанцями, впродовж 1944 р.:

— 57 405 вояків УПА вбито; 
— 50 387 взято в полон; 
— 15 990 здалися самі; 
— усього — 123 782 чоловіка; 
— 95 083 — за перші чотири місяці 1945 р.;
— загалом 218 865 чоловік»1. 

Отже, ця книга про людей, що загинули. Лише деяким 
з них пощастило — на віки вічні залишити рідні землі, 
пустити коріння чи то в країнах європейських, чи то за 
океаном. Якщо це можна назвати щастям. 

Написати та зрозуміти їх історію — означає написати 
та зрозуміти історію і нашої країни, і її народу, зрозуміти 
істо рію тисяч українських родин. 

Написати і зрозуміти їх історію — означає написати 
і зрозуміти історію землі, просоченої людською кров’ю, 
річок, кров’ю переповнених, гір, завалених трупами, міст 
і сіл, що обезлюдніли. 

Написати їх історію — означає написати історію 
Смерті. Смерті, яка запанувала над нашим народом. 

Яка ввійшла до кожної оселі. Яка стала змістом життя 
кожного українця і всіх мешканців тої землі загалом. 

Щоденне очікування неминучої і, як правило, муче-
ницької смерті стало колективним підсвідомим цілого 

1 Білас І. Репресивно-каральна система в Україні 1917—
1953 рр.: суспільно-політичний та історико-правовий ана-
ліз. У 2 кн. — Кн. 2. — Київ, 1994. — С. 604. 
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народу. Очікування смерті записано на клітинному рівні: 
впродовж останнього десятиліття практично вся Україна 
кожного року щоденно вбирається і вбирається в чорний 
колір. 

Колір смерті, який став кольором буденного життя. 
Ця книга про життя, змістом якого стала смерть. 
Ця книга про смерть, яка стала змістом життя. 
Ця книга про життя, яке стало гіршим за смерть. 

Примірник, який ви три-
маєте в руках, — органічне 
продовження попередньо-
го — «Бандера, Шухевич, 
Мельник, Коновалець, Стець-
ко, Сташинський, Судоплатов. 
Портрет на тлі епохи».

Цей том «Великого науко-
вого проекту» — про історію 
збройного опору/боротьби/
спротиву, як завгодно це наз-
віть, частини українського 
населення сучасних західних 
областей України, а також де-
яких прикордонних районів 
сучасної Польщі — Холмщини та Підляшшя. 

Конкретно: Волинської, Дрогобицької (сучасний 
Дрогобицький район Львівської обл.), Закарпатської, 
Станіславівської (сучасна Івано-Франківська), Львівської, 
Рівненської, Тернопільської, Чернівецької. Холмщина — 

Обкладинка
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Україна. Адміністративна карта. Джерело: https://www.imbf.org

Холмщина. 
Джерело: http://
lemky.lviv.
ua/?cat=10/



7

Вступ

це території, розташовані на 
захід від середини Західного 
Бугу. Підляшшя — території 
уздовж середньої течії тої са-
мої річки. 

В цьому тексті ви не одно-
разово зустрічатимете тер-
мін «Закерзоння». Згідно з 
популярним та загальнодо-
ступним джерелом, це публі-
цистична назва низки істо-
рико-етнографічних земель 
загальною площею майже 
20 000 кв. км вздовж сучас-
ного українсько-польського 
кордону, а саме: Лемківщини, 
західної Бойківщини, Над-
сяння, Любачивщини, Холм-
щини, Підляшшя.

До початку Другої світо-
вої війни ці території перебували у складі Польщі, 
Румунії, СРСР, Чехословаччини та Угорщини, а після її 
початку у складі нацистської Німеччини (т. зв. Генерал-
губернаторство) та її спільників — Румунії (Буковина, 
адміністративна назва в перекладі українською «Цинут 
Сучава») та Угорщини (Закарпаття, адміністративна наз-
ва «Підкарпатська Русь»/«Підкарпатський Край»).

 Саме на цих «українських етнічних землях» націона-
лісти мріяли розбудувати свою «Україну», яку називали 

Підляшшя.  
Джерело: http://baitsar.

blogspot.com
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Українська Самостійна Соборна Держава (УССД). Саме за 
цю ідею вони гинули без числа впродовж 30—50-х років 
ХХ ст.

Закерзоння. Джерело: https://www.pinterest.com
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Європа. 1923 р. Суспільне надбання

Насамкінець вважаю необхідним наголосити окремо 
на обставинах, які вперто, послідовно, принципово ігно-
рували та ігнорують покоління українських і не тільки 
дослідників поза країнами їх проживання. 

По-перше і найголовніше: ця історія не є частиною 
історії України. Вона є частиною історії Польщі.

По-друге: в 1943—1946 рр. на території сучас-
них областей Західної України та східних — Польщі 
мала місце кривава різанина поміж озброєними ір-
регулярними/партизанськими загонами громадян 
Другої Речі Посполитої польського та українського 
походження. 

По-третє: ще один суб’єкт процесу, активний її 
учасник — партизанські загони, а також «легендовані» 
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Європа. 1940 р.  
Суспільне надбання

Українська Самостійна Соборна Держава.  
Джерело: http://urp1990.com.ua
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під УПА загони МГБ, які підпорядковувалися комуніс-
тичному, радянському керівництву. В їх лавах перебу-
вали в тому числі й громадяни СРСР українського по-
ходження. В цьому сенсі коректно говорити не тільки 
про війну між різними етнічними групами громадян 
Польщі, але і про «внутрішньоукраїнську» війну, яка 
тривала на наших землях від 1914 р. і згасла хіба на-
прикінці 50-х.

Четверте: ані сучасна держава Україна, ані її гро-
мадяни не несуть відповідальності за дії, вчинки та 
злочини, які, можливо, вчиняли, вчиняють і будуть 
вчиняти етнічні українці, громадяни американських 
та європейських держав.

«Легендована» спецгрупа МГБ.  
Джерело: https://odnarodyna.org/
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П’яте. Абревіатури ОУН і УПА, які для частини сучас-
них громадян України та Польщі (й не тільки для них) 
злилися в нерозривну органічну цілість. Насправді — 
залежно від року та країни — цими на звами користу-
валися різні збройні формування та політичні групи, 
відмінні між собою за ідеологічними орієнтаціями.

Шосте. Треба ясно розуміти: ОУН та її «матір» 
Українська військова організація від 1921 р. і, підоз-
рюю, впродовж наступних десятиліть діяли, як міні-
мум, під щільним «наглядом» (назвемо це так) радян-
ських, німецьких, польських, литовських, італійських, 
британських, американських спецслужб.

Ці тези вже не потребують доказів: сучасні дослідни-
ки довели це як 2 + 2 =  4. Треба лише зняти окуляри, про-
чистити вуха, витягти вишивату з мізків і вже тоді спро-
бувати зрозуміти самоочевидність цих наративів.

Всі подробиці, пруфи, ілюстрації — на наступних сто-
рінках. Читайте, перевіряйте, спростовуйте.
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